

Pražské evropské dny interní medicíny 2014

Ve dnech 18.–20. září 2014 se v pražském hotelu Diplomat uskutečnil 1. ročník Pražských evropských dnů interní medicíny (PEDIM). Hlavním organizátorem tohoto mezinárodního internistického kongresu byla Česká internistická společnost ve spolupráci s řadou společností mezinárodních, mezi kterými lze jmenovat International Atherosclerosis Society, American College of Physicians a Residual Risk Reduction Initiative. Motivací k organizaci PEDIM byl úspěch loňského kongresu Evropské federace interní medicíny (EFIM), který v Praze organizovala Česká internistická společnost spolu s EFIM.

Pozvání na kongres přijali špičkoví odborníci z jednotlivých oblastí vnitřního lékařství, kterými jsou, např. Philip Barter, předseda International Atherosclerosis Society, Antonio M. Gotto jr, bývalý prezident American Heart Association, v oblasti hypertenze Peter M. Nilsson, sekretář Evropské společnosti pro hypertenzi, v oblasti endokrinologie Klaus Parhofer z Mnichova, v oblasti onkologie Florian Lordick a mnoho dalších. Nesmíme opomenout ani významné české a slovenské řečníky, jmenujme např. Petra Widimského a Ivicu Lazúrovou.

Kongresu se zúčastnilo téměř 350 delegátů ze 40 zemí světa. Odborná část programu probíhala paralelně ve 2 přednáškových sálech. Tematicky byl kongres velmi atraktivní a dotkl se většiny podoborů interní medicíny. Hlavní program se skládal z 15 bloků a z úst významných řečníků, kterých letos přijelo 38, zaznělo celkem 44 přednášek. Přijato bylo přes 140 odborných sdělení.

Po krátkém úvodním slově, které přednesl prezident kongresu a předseda České internistické společnosti Richard Češka, byl zahájen odborný program. Prvnímu bloku s tématem akutní kardiologie předsedal Richard Rokyta. Poté se v bloku hypertenze ujal slova Peter M. Nilsson ze Švédska spolu s Jiřím Widimským jr a dalšími českými lékaři. Odpolední část tvořily bloky preventivní kardiologie, novinky z vnitřního lékařství a diabetologie.

Ve druhé konferenční místnosti probíhala současně „free communication“ sekce, v níž byly probírány kazuistiky konkrétních pacientů. V této části promluvil dalších 35 řečníků. V programu nechyběl ani blok mladých internistů.

Během druhého kongresového dne zazněla zajímavá sdělení z oblasti nefrologie, vzácných onemocnění, aterosklerózy, endokrinologie a gastroenterologie. Nefrologové, Márten Segelmark a Zdeňka Hrušková hovořili

o glomerulárních onemocněních, gastroenterologové o screeningu kolorektálního karcinomu a novinkách v terapii různých patologických stavů. V endokrinologickém bloku vystoupila předsedkyně Slovenské internistické společnosti Ivica Lazúrová a významný host Wilmar M. Wiersinga z Holandska. V bloku vzácných onemocnění, která se v posledních letech dostávají do popředí zájmu oboru vnitřního lékařství, zazněly přednášky o Fabryho a Gaucherově nemoci. Více prostoru v rámci PEDIM dostala i familiární hypercholesterolemie (FH), kterou představil Philip Barter z Austrálie, o léčbě hovořil Antonio M. Gotto Jr. z USA. Zdůrazněn byl význam mezinárodního projektu MedPed (Make early diagnosis to Prevent early deaths in Medical Pedigrees), který umožňuje včas diagnostikovat a léčit pacienty s FH a jejich rodiny, a tím dramaticky snížit počet předčasných úmrtí. Součástí pátečního programu byl i workshop s názvem stejnojmenného projektu „ScreenPro FH“, jehož cílem je mezinárodní spolupráce v oblasti screeningu a diagnostiky familiární hypercholesterolemie.

V posledním dni zazněly přednášky z onkologie z úst Roberta Gürlicha z ČR a Floriana Lordicka z Německa. Nechyběla ani témata z revmatologie přednesená českými a slovenskými lékaři.

Součástí odborného programu byla dvě firemní sympozia. Mezi přednáškami bylo možné shlédnout 74 posterů.

Vedle náročného odborného programu byl kongres zpestřen i společenským večerem ve formě gala večere, která uzavřela první přednáškový den a konala se přímo v CD restauraci hotelu Diplomat.

Organizační výbor děkuje všem účastníkům, hostům, přednášejícím, sponzorům a partnerům kongresu.

Těšíme se na shledání při příštím ročníku kongresu PEDIM v roce 2016.

MUDr. Tereza Altschmiedová

III. interní klinika I. LF UK a VFN

Ing. Tatjana Aleksičová

Ing. Lucie Votavová

sekretariát ČIS ČLS JEP

✉ alexicova@interna-cz.eu

✉ votavova@interna-cz.eu

www.interna-cz.eu

Doručeno do redakce 5. 11. 2014